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ПЛАН-КОНСПЕКТ 
проведення  теоретичного заняття з профільної підготовки 

 
з особовим складом навчальної групи № 6 Мобільного рятувального центру 
швидкого реагування Державної служби України з надзвичайних ситуацій  

16-19,30-31.12.2024, 01-02.01.2024 
 

Тема: Підготовка службових собак, основні елементи курсу загального та 
спеціального дресирування. Загальні помилки рятувальника-кінолога 
під час дресирування службової собаки            

 
Навчальна мета: навчитись проводити підготовку службових собак, 
розібрати основні елементи курсу загального та спеціального дресирування, 
визначити загальні помилки рятувальника-кінолога під час дресирування 
службової собаки 
 
Час: 45хвилин 
 
Місце проведення: учбовий клас 
 
Навчально-матеріальне забезпечення: план-коспект, комп’ютер.  
 
 

Нормативно-правові акти та література: Наказ ДСНС від 18.02.2020 № 
140 «ПОРЯДОК проведення щорічної атестації пошуково-рятувальних собак 
кінологічних підрозділів ДСНС» 
 

Порядок проведення заняття: 
 

1. Організаційні заходи – 5 хв. 
перевірка присутніх; оголошення теми і мети заняття. 
2. Контроль знань – 10 хв. 
 перевірка засвоєння раніше пройденого матеріалу. 
3.Викладення матеріалу теми – 20 хв.       
Питання, які вивчатимуться: 
1) Основні елементи курсу загального та спеціального дресирування 
2) Загальні помилки рятувальника-кінолога під час дресирування службової 
собаки  



 

Питання та їх стислий зміст Методичні 
вказівки 

1. За загальним курсом дресирування пошуково-рятувальні собаки 
виконують 9 вправ на слухняність та спритність: 

вправа № 1 "Рух поруч без повідка"; 
вправа № 2 "Контроль на відстані"; 
вправа № 3 "Апортування предмета на рівній поверхні"; 
вправа № 4 "Нестабільна дошка"; 
вправа № 5 "Горизонтальна драбина"; 
вправа № 6 "Труба (тунель)"; 
вправа № 7 "Направлення на тумби"; 
вправа № 8 "Перенесення і передача собаки"; 
вправа № 9 "Укладання з витримкою при подразниках, що відволікають". 
За спеціальним курсом дресирування пошуково-рятувальні собаки 

здійснюють пошук людей, які імітують умовних постраждалих (далі - статисти), 
та виконують такі види пошукових робіт: 

пошук у завалі (в умовах завалів зруйнованих будівель і споруд); 
пошук у природному середовищі (лісова, гірсько-лісова місцевість); 
пошук по запаховому сліду (в умовах природного середовища); 
пошук по запаховому сліду (в умовах населеного пункту). 
2. У разі недостатньої слухняності суддя дає кінологу три спроби для 

повернення контролю над собакою. Якщо собака не проявляє слухняності після 
третьої голосової команди, виконання вправи припиняється, при цьому бали, що 
вже нараховано до цього моменту, зберігаються. Подача повторних голосових 
команд кінологом здійснюється з дозволу судді. 

 За відсутності навиків пошуку, явного наведення, відсутності позначення в 
межах визначеного часу, неможливості повернути собаку, який покинув район 
пошуку понад 5 хвилин, невиконання вказівок судді, агресію собаки до судді або 
статистів кінологічний розрахунок знімається з проходження атестації. 

У випадку помилкового позначення або неможливості визначити точне 
місце перебування статиста за місцем виявлення собакою виходу запаху об'єкта 
пошуку, кінолог повинен залишити зону пошуку. 

Повторне позначення собакою вже знайдених осіб не вважається помилкою, 
якщо за відповідною командою провідника собака знову починає пошук інших 
статистів. 

До нарахування штрафних балів та зниження оцінки призводять: 
недоліки у тактиці кінолога, керуванні собакою на відстані; 
низька інтенсивність пошуку, невпевнене пересування собаки по завалу, 

відволікання на подразники; 
позначення собакою, викликане за допомогою кінолога або статиста; 
перше помилкове позначення - нараховується мінус 40 балів; 
друге помилкове позначення - припинення пошукового етапу 

(дискваліфікація); 
самостійне залишення собакою зони пошуку більш ніж на 5 хвилин, 

відсутнє реагування собаки на команди кінолога щодо повернення в зону 
пошуку та продовження роботи - припинення пошукового етапу 
(дискваліфікація). 

Якщо собака припиняє позначення самостійно і залишає місце позначення 
на короткий час, а потім знову повертається і продовжує виконувати позначення, 
то це не вважається помилкою і штрафні бали не нараховуються. 

Випробування вважається нескладеним, якщо одного із статистів не 
знайдено. У разі позначення (за умови знайдених) лише 2 статистів за рівнем "B" 
- вважається підтвердженням складеного випробування за рівнем "A". 

 

 



4. Закріплення вивченого матеріалу: 5 хв. 
 
Питання для закріплення: 
1) Основні елементи курсу загального та спеціального дресирування 
2) Загальні помилки рятувальника-кінолога під час дресирування службової 
собаки 
 
5. Підбиття підсумків: 5 хв 
   Підбір собак та перевірка їх на придатність до службового використання 
   Оголосили оцінки. 
   Відповіли на запитання. 
 
План-конспект (конспект-лекцію) склав: 
Керівник навчальної групи №6 
капітан служби ц.з.                                                Валерій РАДЧЕНКО 


